

学习宣传贯彻党的二十大精神



揭牌仪式现场。



参观寻乌博物馆。

初心映照红色土地 合作促进乡村振兴 布吉街道支援合作苏区寻乌交出“亮丽答卷”

党的二十大报告强调：“要增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”

布吉街道深入贯彻落实党的二十大精神，用心用力用情做好苏区寻乌对口帮扶工作，深入开展产业、人才、项目、文化等方面交流合作，切实做到真抓实干真帮，不断激活乡村振兴的内生动力，交出帮扶的“亮丽答卷”。

深入一线走访调研 提升合作支援“精准度”

帮扶要精准，需求是关键。为顺利落实支援合作寻乌，布吉街道党政领导多次带领相关部门、股份合作公司、社区工作站负责人及商会企业代表前往寻乌开展实地调研，与当地领导干部交流座谈。

从2019年以来，布吉街道调研组多次参观考察徐溪村脐橙扶贫基地、百香果育苗基地等支援合作项目。在考察项山乡罗福嶂会议旧址时，调研组当场拍板投资改造罗福嶂会议旧址，作为对口帮扶寻乌项目，将其打造成中国红色革命教育基地，奉献给老区人民的爱心。

2020年5月8日，罗福嶂会议旧址修复提升项目捐赠仪式在寻乌项山乡举行。2021年12月28日，寻乌县举办“一根火柴 点亮中国”罗福嶂会议学习园开园仪式，标志着布吉对口支援合作寻乌，高标准打造红色文旅新标杆的特色帮扶项目正式面向公众开放。开园仪式上，百合控股集团董事长凌国强当选寻乌“荣誉市民”。

同饮东江水，悠悠两地情。为增进两地的了解，布吉街道倡导开展两地干部交流学习，推动合作双赢。布吉街道多次如亲人般接待寻乌“客人”，寻乌对布吉来的朋友也热情有加。

12月14日，布吉街道在项山乡福田村罗福嶂会议旧址举行党史学习教育基地挂牌仪式。在当地干部群众的邀请下，布吉街道一行参观罗福嶂学习园、寻乌调查纪念馆、寻乌博物馆、寻乌徐溪村合作项目。在葛蒲乡座谈会上，布吉街道党工委书记刘庆高度赞扬当地乡村变化。他表示，继续加强对口联系，大力支持寻乌苍浦，齐心协力解决发展难题；带着干部到老区接受党史教育，传承红色基因。

多方筹集帮扶资金 推动项目建设“加速度”

扶贫攻坚，资金为先。为解决“重中之重”帮扶资金，布吉街道多次召开工作会议，商讨帮扶资金解决的办法，保证支援合作工作顺利开展。

2019年，布吉街道在扶贫工作会议上通过支援合作寻乌3个项目，落实帮扶资金120万元。辖区10个村股份合作公司积极响应结对帮扶、支援合作，每个负责帮扶10万元，完成募捐100万元的目标。

在“万企帮万村”精准扶贫行动中，辖区信义集团、百合控股集团、京基房地产、佳兆业集团、股份公



布吉街道赴寻乌开展考察调研及党史学习活动。

司及商会等爱心企业捐助扶贫款近200万元，体现出辖区企业的大爱精神。

2019年10月，布吉街道组织辖区百合控股集团到寻乌调研，在“罗福嶂会议”旧址接受一场非同寻常的革命教育。据了解，1929年2月3日，毛泽东、朱德等同志率领红四军从井冈山出击赣南，在寻乌县罗福嶂村召开红四军前委扩大会议，史称“罗福嶂会议”。百合控股集团董事长凌国强了解到“罗福嶂会议旧址”红色文物保护修复工作需要资金支持时，当即表示愿捐赠3000万元。在布吉街道的对口帮扶下，罗福嶂会议旧址保护性开发充分发挥红色旅游和绿色农产品相结合优势，不仅让村民实现脱贫，还为今后乡村振兴奠定了很好的基础。该项目从开工建设到开园，仅仅用8个月的时间，充分体现了深圳速度、深圳效率、深圳品质。

截至目前，布吉街道组团千里驱车赴寻乌考察6次，支援合作罗福嶂会议旧址改造提升、徐溪村田螺陂至下村灌溉水圳、徐溪村脐橙扶贫基地、徐溪村百香果育苗基地和百香果扶贫基地等5个项目，投入支援合作帮扶资金3300多万元。

据不完全统计，2022年布吉街道在“832中扶网”平台，共帮扶寻乌等贫困地区采购扶贫产品消费帮扶230多万元，超额完成消费帮扶任务指标。

建立多元帮扶机制 推动红色土地“春潮涌”

近年来，布吉街道从项目、产业、人才、产业等入手，采取全方位、多途径、多载体的帮扶方式，积极构建多元化“大支援”格局。

项目帮扶，转移企业落户。建立徐溪村百香果

基地建设项目，20亩百香果基地，2亩育苗基地，每年可培育脱毒百香果苗20万株，带动群众种植百香果2000亩。帮扶徐溪村脐橙扶贫基地建园投资，后期管理和投入由承包人负责，挂果以后实行村委会和承包人按议定比例分红。

人才支援，激发干事创业。精准摸排贫困劳动力基本信息，开展精准就业帮扶服务，多渠道收集、发布岗位信息，加强就业跟踪服务，促进当地人才回归。安排葛蒲乡党政干部到布吉街道回访参观考察，交流学习街道“共建、共治、共享”先进社会治理经验。

产业合作，促进文化共融。2022年11月，布吉街道大芬油画村多名画家到寻乌县采风办展、龙岗区《浮流》和寻乌县的《寻路》等舞台剧在“龙寻”两地交互上演，促进了两地文化交流。2019年6月，在“结伴同行·红色寻乌油画写生作品展”活动中，18名画家组成创作团队到寻乌调查纪念馆、葛蒲光裕围等地，进行为期5天的实地油画创作，以油画的独特形式探寻寻乌的红色记忆。

民生保障，衔接乡村振兴。创办“爱心公益超市”，不断激发群众内生动力，推动全体村民互助友爱，实现“积分改变习惯、勤劳改变生活”目标。修建田螺陂、围里、热水坑、下村、下院、背夫坑灌溉水圳3800米，保障农田灌溉用水。“一对一”结对帮扶贫困户，在住房、饮水、就业、教育、医疗、发展生产、技术等方面给予贫困户直接帮扶。

红色旅游新景点游人如织，蔬菜大棚基地迎来大丰收，桔子树被累累硕果压弯了树枝，群众脸上洋溢着欢快的笑容。如今，在党的二十大精神指引下，寻乌奋力开启高质量发展新篇章，乡村振兴的美好画卷正在徐徐展开。